
Σχολείο: 6ο Γενικό Λύκειο Ζωγράφου

Όνομα: “6thEuropa”

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Τα μέλη της ομάδας μας συζήτησαν και αποφάσισαν να προτείνουν, ως νέοι 
πολίτες της Ε.Ε., κάποιες ιδέες για τη βιωσιμότητα του περιβάλλοντος.

 Κατάργηση Υλικών μίας χρήσης:

Η απόρριψη υλικών μίας χρήσης επιβαρύνει κατά πολύ το περιβάλλον, 
δημιουργώντας όλο και περισσότερα απόβλητα, οξύνοντας έτσι το 
περιβαλλοντικό μας πρόβλημα.

Για αυτό το λόγο, θεωρούμε απαραίτητη την κατάργηση των υλικών μιας χρήσης 
και πιο συγκεκριμένα, των πλαστικών. Ζητάμε να καθιερωθούν σε όλα τα κράτη-
μέλη της Ε.Ε. βιοδιασπώμενα καλαμάκια, ποτήρια,αλλά και όλα τα είδη 
συσκευασίας.

 Φιλικά προς το Περιβάλλον Υφάσματα:

Η χρήση συνθετικών υφασμάτων (π.χ. πολυεστέρας), καθώς και οι τοξικές 
χημικές βαφές που χρησιμοποιούνται, κατά την κατασκευή ετοίμων ενδυμάτων, 
μολύνουν εξαιρετικά το περιβάλλον, είτε λόγω της απελευθέρωσης συνθετικών 
μικροϊνών, είτε επικίνδυνων χημικών ουσιών, οι οποίες μολύνουν τον υδροφόρο 
ορίζοντα και καταλήγουν μέσω της τροφικής αλυσίδας, στα ζώα και στους 
ανθρώπους,με καταστροφικές για την υγεία τους συνέπειες. 

Προτείνουμε τη θέσπιση αυστηρότερων κανόνων στην Ε.Ε., έτσι ώστε να 
χρησιμοποιούνται φιλικά προς το περιβάλλον υφάσματα (λ.χ. οργανικό βαμβάκι),
ώστε να μειωθεί το αποτύπωμα της παραγωγής ενδυμάτων.



 Προστασία της Μεσογείου:

Η ρύπανση της Μεσογείου χειροτερεύει μέρα με τη μέρα, λόγω των αποβλήτων 
που καταλήγουν στο βυθό της. Για να τη βοηθήσουμε, κρίνεται απαραίτητο να 
γίνουν δράσεις αποκλειστικά για τη βιωσιμότητα της, συλλογικά με τη βοήθεια 
όλης της Ευρώπης. 

Ως εκ τουτού, θα επιθυμούσαμε όλα τα εργοστάσια που δρουν με τρόπο 
επιβαρυντικό απέναντι στη θάλασσα να πληρώνουν ένα μεγάλο χρηματικό ποσό,
ως περιβαλλοντικό τέλος, το οποίο θα χρηματοδοτεί οργανώσεις που έχουν 
σκοπό τον καθαρισμό των θαλασσών, όπως για παράδειγμα την οργάνωση “All 
For Blue”. Όμως, θα χρειαστεί, επιπρόσθετα, να γίνονται πιο αυστηροί και συχνοί
έλεγχοι σε εργοστάσια κοντά σε ακτές της Μεσογείου.


